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1. ZAŁĄCZNIKI FORMALNO PRAWNE 

Oświadczenie projektanta 

 

 
Na podstawie art. 20 ust.4 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (Dz.U z 
2006 roku, nr. 133, poz. 935) OŚWIADCZAM, że projekt budowlany dla budynku: 
 

DATA 
OPRACOWANIA: 

LISTOPAD 2023 

INWESTOR: 
Miasto Stołeczne Warszawa, Pl. Bankowy 3/5, 00-950 
Warszawa 

PROJEKT: 
Modernizacja pomieszczeń dla osób doprowadzonych do 
wytrzeźwienia w Stołecznym Ośrodku dla Osób 
Nietrzeźwych  

ADRES: ul. Kolska 2/4, 01-045 Warszawa 

 
 
 
 
został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 
technicznej. 
 
 
 
 
 

PROJEKTANT:    mgr inż. Kacper Wiśniewski 

upr. bud nr LOD/3339/PWBKb/17 
w spec. konstrukcyjnej do projektowania i kierowania 

robotami budowlanymi bez ograniczeń 
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Uprawnienia budowlane 
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2. INFORMACJE OGÓLNE 

 Przedmiot opracowania 

 Przedmiotem opracowania jest część konstrukcyjna projektu budowlanego 

modernizacji pomieszczeń w Stołecznym Ośrodku dla Osób NIetrzeźwych 

Budynek w który ma zostać poddany modernizacji został wybudowany w technologii 

tradycyjnej, ściany murowane stropy żelbetowe.   

Zakres opracowania i charakterystyka projektowanego obiektu. 

W ramach opracowania wykonano obliczenia nadproży nowych, a także 

powiększanych otworów. 

Projektowana konstrukcja budynku składa się z następujących elementów: 

• Belki nadprożowe 

Podstawa opracowania 

 
-  Dokumentacja architektoniczna 

- Uzgodnienia i wytyczne branżowe 

- Obowiązujące polskie normy i przepisy prawa wykonawczego 

• PN-EN 1990 „Podstawy projektowania konstrukcji” 

• PN-EN 1991-1-1 „Oddziaływania na konstrukcje Część 1-1: Oddziaływania ogólne: 

Ciężar objętościowy, ciężar własny, obciążenia użytkowe w budynkach” 

• PN-EN 1991-1-3 „Oddziaływania na konstrukcje Część 1-3: Odziaływania ogólne: 

Obciążenie śniegiem” 

• PN-EN 1991-1-4 „Oddziaływania na konstrukcje Część 1-4: Oddziaływania ogólne: 

Oddziaływania wiatru”  

• PN-EN 1992-1-1 „Projektowanie konstrukcji z betonu Część 1-1: Reguły ogólne i 

reguły dla budynków”  

• PN-EN 1993-1-1 „Projektowanie konstrukcji stalowych Część 1-1: Reguły ogólne i 

reguły dla budynków” 

• PN-EN 1997-1 „Projektowanie geotechniczne Część 1: Zasady ogólne” 

3. RAPORT OBLICZENIOWY 

1. Założenia  

Przyjęto przekrój nadproża 2 ceowniki równoległościenne UPE 200. 

Cechy geometryczne przekroju: 

- pole przekroju    A=58 cm2 

- grubość stopki    tf = 11 mm 

- grubość środnika    tw = 6 mm 

- wysokość przekroju   h=200 mm 
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- długość belki   L= 3,25 m 

- masa przekroju  m= 45,6kg/m 

 

Schemat statyczny belki: 

 

Obciążenia: 

- stałe: 32kN/m 

- zmienne: 9kN/m 

Obwiednia momentów zginających: 

 

Mmax = 64,25 kNm 

Wykres ugięć: 

 

fk.max = 5,97 mm 

Wyniki obliczeń wytrzymałościowych: 
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4. Technologia montażu nadproża 

Obciążenie dachu działaniem wiatru: 
Dla nowoprojektowanego nadproża należy: 

1) Podstemplować strop w pobliżu projektowanego otworu 
2) Odkuć ścianę na wysokość projektowanego nadproża po obu stronach łącznie 

z oczyszczeniem otworu z gruzu  
3) Wykonać podlewkę betonową w celu wyrównania i wzmocnienia powierzchni  
4) Zamocować i wypoziomować nowe nadproże z profilu stalowego 
5) Zamocowaną belkę należy pozostawić na 24h, tak aby zaprawa stężała 
6) Po wykonaniu nadproża dokonać wyburzenia ściany pod nadprożem dla 

planowanego otworu 
7) Zdemontować stemple, zamontować nową stolarkę okienną, a także 

odtworzyć tynki 
 
Belkę należy wykonać z profilu 2 UPE 330,stal gatunku S235. Nadproża powinny 
zostać oparte w ścianie na min. 25cm. Profile należy ze sobą zespawać 
pachwinowymi spoinami obwodowymi obustronnymi o grubości 0,7 cieńszego 
elementu w przypadku belek przylegających do siebie. Belki montowane z 
dystansem między sobą należ skręcić śrubami 
 
Materiały: 
- stal klasy S235 
- beton klasy C16/20 
 

5. INFORMACJA BIOZ 

PODSTAWA OPRACOWANIA: 

o Projekt architektoniczno-budowlany budynku mieszkalnego do 
realizacji na działce o  nr ewid.  199/2, Piaski Rudnickie, gm. Głowno 

o Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003 w sprawie 
informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa 
i ochrony Dz. U. Nr 12, poz. 1126 

o RMBiPMB z dnia 28.03.1972r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
przy wykonaniu robót budowlano-montażowych i rozbiórkowych Dz. U. Nr 13, poz. 
93 

o RMPiPS z dnia 26.09.1997r. w sprawie ogólnych przepisów 
bezpieczeństwa i higieny pracy. 
o RMPiPS z dnia 08.02.1994r. w sprawie wprowadzenia obowiązku 
stosowania niektórych Polskich Norm i norm branżowych, dotyczących 
bezpieczeństwa i higieny pracy Dz. U. Nr 37, poz. 138. 

 

• ZAKRES I KOLEJNOŚĆ REALIZACJI ROBÓT DLA CAŁEGO ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO 

Roboty związane z urządzeniem zaplecza i placu budowy 

o w zakresie: ogrodzenie, oświetlenie oznakowania placu budowy, 
pomieszczenia higieniczno – sanitarne i socjalne pracowników, rozmieszczenie 
sprzętu ratunkowego i pierwszej pomocy, utwardzenie wjazdu, dojść oraz dojazdów 
pożarowych, urządzenie miejsca składowania materiałów budowlanych wraz z 
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oznaczeniem stref ochronnych wynikających z przepisów odrębnych – strefy 
magazynowania i składowania materiałów, wyrobów, substancji oraz preparatów 
niebezpiecznych, urządzenie zbrojarni i węzła produkcji zapraw tynkarskich i 
betonu oraz pracy sprzętu zmechanizowanego i pomocniczego. 

 
Roboty ziemne – wykop pod budynek i infrastrukturę 

 
Roboty budowlano-montażowe 

o wykonanie ścian fundamentowych, konstrukcyjnych i działowych 
poszczególnych kondygnacji, podciągów, nadproży; 
o montaż i demontaż szalunków ław fundamentowych, podciągów, 
nadproży okiennych i drzwiowych żelbetonowych monolitycznych, wieńców i 
słupków; 
o montaż i demontaż szalunków do wykonania stropów; 
o wykonanie stropów; 
o montaż konstrukcji więźby dachowej, impregnacja ognioochronna i 
owadobójcza elementów drewnianych; 
o wykonanie pokrycia dachowego, obróbki blacharskie (parapety, rynny, 
rury spustowe), izolacje przeciwwilgociowe i cieplne; 
o montaż i demontaż typowych rusztowań (rusztowania nietypowe 
powinny być wykonane według projektu) 
o roboty wykończeniowe: tynkarskie, stolarskie; 
o wykonanie instalacji sanitarnych (wod-kan, c.o, ); 
o wykonanie instalacji elektrycznych 

o wykonanie instalacji gazowych 

 
• ZAGROŻENIA W CZASIE WYKONYWANIA ROBÓT BUDOWLANYCH 

o roboty ziemne – obsunięcie skarpy wykopu 

o roboty budowlane – montażowe – możliwość upadku (prace na 
wysokościach), zabezpieczenia dróg komunikacyjnych 

o roboty zbrojarskie – ręczne przenoszenie elementów zbrojenia 

o roboty betonowe – nie dopuścić do przeciążenia deskowania mieszanką 
betonową 

o roboty ciesielskie – możliwość upadku (prace na wysokościach), prace 
ze środkami chemicznymi (impregnacja ogniochronna i owadobójcza elementów 
drewnianych) 
o roboty instalatorskie – porażenie prądem 

 
• SPOSÓB PROWADZENIA INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW I ZAPOBIEGANIA 

NIEBEZPIECZEŃSTWOM: 
o Kierownik budowy zobowiązany jest do opracowania planu “bioz”, 
zgodnie z art. 21a Prawa Budowlanego, a także do wykonania projektu organizacji 
placu budowy i harmonogramu realizacji prac budowlano-montażowych. 
o Roboty budowlane winny być prowadzone pod nadzorem 
wykwalifikowanej kadry technicznej, w tym osoby posiadające odpowiednie 
uprawnienia. 
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o Przed przystąpieniem do robót ziemnych i budowlano-montażowych 
należy przeprowadzić wstępne szkolenie dla pracowników w zakresie objętym 
planem “bioz” zgodnie z RMI z dnia 06.02.2003 r. 
o Przed dopuszczeniem pracowników do robót należy zaopatrzyć ich w 
odzież roboczą i ochronną, zgodnie z obowiązującymi przepisami (hełmy, rękawice 
ochronne). Z uwzględnieniem niebezpieczeństw wystąpienia: urazów 
mechanicznych, porażenia prądem, oparzenia, zatrucia, promieniowania, wibracji, 
upadku z wysokości lub innych szkodliwych czynników i zagrożeń związanych z 
wykonywaną pracą. Należy stosować przewidziane przy robotach urządzenia 
zabezpieczające i ochronne (np. osłony). Urządzenia powinny być sprawne i 
posiadać aktualne atesty. 
o W czasie trwania robót codziennie przeprowadzać dla osób 
zatrudnionych na budowie instruktaż stanowiskowy, w czasie którego należy 
omówić sposób prowadzenia robót, występujące i mogące wystąpić zagrożenia 
oraz sposoby zabezpieczeń. 
o Należy zapewnić stały dostęp pracowników do telefonu alarmowego, 
wykazu numerów telefonu i adresów najbliższego punktu opieki lekarskiej, straży 
pożarnej, policji, a także apteczki oraz środków i urządzeń przeciwpożarowych. 
o Na budowie powinny znajdować się podręczne środki gaśnicze (gaśnice 
proszkowe, węże gaśnicze, hydranty, koce gaśnicze) 
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o Należy wykonać i oznakować drogi umożliwiające ewakuację, 
komunikację i dojazd do wozu straży pożarnej lub karetki pogotowia. Tych dróg i 
wyjazdów nie wolno zastawiać, a tym bardziej wykorzystywać na cele składowania. 
Muszą być w każdej chwili dostępne. 

• WYKAZ ISTNIEJĄCYCH OBIEKTÓW BUDOWLANYCH 

 
brak 

 
• ELEMENTY ZAGOSODAROWANIA DZIAŁKI, KTÓRE MOGĄ STWARZAĆ ZAGROŻENIE 

BEZPIECZEŃSTWA I ZDROWIA LUDZI: 
 
nie projektuje się 

 
• DODATKOWE UWAGI: 

 
Wszystkie roboty należy wykonać zgodnie ze sztuką budowlaną i pod nadzorem osoby 
uprawnionej. 
 
 

 
Opracowanie: 

 




